

Romológia rendőröknek

Romológiai képzést indít a Pest Megyei Rendőr-főkapitányság. Az oktatás célja, hogy a rendőrök ne legyenek olyan előítéletei, amelyek

tévútra terelhetik intézkedéseiket. Megismerkednek a roma kultúrával, nyelvvel és a konfliktuskezelés alapjaival.
(Részlet a 2. oldalán)

BUDAPESTI NAP

2003. szept. 20.

A romák nem akarnak rendőrök lenni

Nem az embert, hanem a bűnt üldözzük! Talán ezzel a mottóval is kezdődhetne a képzés. A romológiai képzés, amelynek fő célja, hogy a rendőrség intézkedései közben ne történjen diszkrimináció.

Épp ezek megakadályozása végett szeretnék megismertetni a rendőröket a roma kultúrával, a roma nyelvvel, és segítséget nyújtanak a roma-rendőr konfliktus kezeléséhez. A Pest megyei rendőr-főkapitányság a Konszenzus Alapítvánnyal és a megyei közgyűléssel karöltve elnyerte a Phare-program anyagi támogatását. A most induló képzésen a Pest megyei kapitányságok dolgozói vehetnek részt, akik zömmel önként jelentkeztek az iskolába.

- Talán meglepő, de túljelentkezés volt - mondta dr. Ignác István dandártábornok, főkapitány. - A beiskolázottak hetente egy alkalommal vesznek részt az előadásokon, amelyeket kötelező látogatniuk. Mellette nyelvórákon megtanulják a cigány nyelvet is. Kiválasztásos alapon húsz fő részére biztosítjuk a középfokú nyelvvizsgázás lehetőségét, a többiek alapfokon sajátítják el a nyelvet. Ez a program egyedülálló Közép-Európában, ebből a szempontból úttörő munkát végzünk. Szeretnénk jövőre is indítani hasonlókat, ehhez vi-

szont az kell, hogy az idei képzés jól sikerüljön.

A Pest megyei rendőr-főkapitányság az alapoknál kezdi a reformot, így támogatja a fiatal roma származású középiskolások továbbtanulását is. Közülük az, aki a Rendőrtisztviselői Főiskolán szeretne továbbtanulni, pályázatot adhat be, és ha a tanulmányi átlaga eléri a 3,5-öt, akkor étkezési, kollégiumi támogatást, ruházkodási segílyt kap, majd a főiskolán folytathatja tanulmányait.

- Attól függetlenül, hogy mi mindent megteszünk, és nyitunk a

romák felé, sem tavaly, sem az idén nem jelentkezett egyetlen roma fiatal sem erre a programra - folytatta a főkapitány. - Mi szeretnénk, ha minél többen lennének a sorainkban, bár pontos adattal nem rendelkezünk arról, hogy most hányan vannak, ugyanis ez pozitív diszkriminációnak számítana. Sokkal jobban ismerik a saját szokásaikat, és könnyebben szót értenek az érdekeltekkel. Addig is, amíg megnő a számuk az állományban, az iskola lehetőséget ad arra, hogy jobban megismerjük a kultúrájukat, így többet tudha-

tunk meg róluk, és könnyebben megérthetjük őket.

A rendőrök iskoláról iskolára járnak a megyében, és felvilágosítják a fiatalokat arról, hogy a meglévő konfliktusokat hogyan lehet megoldani békés körülmények között. A hátrányos helyzetű munkanélkülieknek hetente egy alkalommal előadásokat tartanak a drogprevencióról, az alkoholproblémáiról. Ez az új, romológiai képzés újabb lépés afelé, hogy a rendőr-roma konfliktus enyhüljön, és idővel meg is szűnjön.

Jármi Hilda



A lovári nyelvvel és a roma kultúrával ismerkednek a budapesti egyenruhások

FOTO: KUCSIBÉNYI DAVID